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Т ериторіальними органами у справах захисту 
прав споживачів з 23 вересня по 5 листопада 

поточного року було здійснено тестове вивчення 
ситуації на споживчому ринку тютюнових виробів 
України з метою виявлення продукції, яка не від-
повідає вимогам нормативних документів.

Було оглянуто 737 об’єктів торговельної мережі 
у 20 областях України та в Автономній Республіці 
Крим, що здійснюють роздрібну торгівлю тютюно-
вими виробами.

Особливу увагу приділено асортименту цих 
виробів в мережі ринкового господарства, а та-
кож з’ясуванню ситуації з торгівлею у недозво-
лених законодавством місцях, на вулицях насе-
лених пунктів, продажу «з рук». Проблема тор-
гівлі тютюновими виробами у недозволених для 
цього місцях та з порушенням установленого 
порядку роздрібної торгівлі тютюновими виро-
бами залишається актуальною. Випадки торгів-
лі тютюновими виробами на майданчиках про-
сто неба та на вулицях зафіксовано у більшості 
перевірених обласних та районних центрах (на 
ринках, міні-ринках, торговельних майданчиках, 

у торговельних рядах, ринкових комплексах), 
у місцях, які постійно відвідуються великою 
кількістю людей, поруч із транспортними вуз-
лами. В асортименті виявлено продукцію, яка 
не відповідає вимогам нормативних документів: 
у 148 із 737.

Поширеність зазначеної тютюнової продукції 
за регіональним розподілом є різною. Найбільше її 
зафіксовано у прикордонних областях. Пе ре важно 
це продукція іноземних держав: на упаковці ме-
дичні попередження іноземними мовами та іно-
земні марки акцизного збору, в окремих випадках 
зустрічається продукція призначена для реаліза-
ції у магазинах безмитної торгівлі («Duty Free»).

У певних випадках нелегальний продаж тютю-
нових виробів має чітко організований характер, 
спрямований на мінімальні втрати у випадку дер-
жавного контролю. Виробниками такого товару 
переважно є підприємства Росії та Молдови.

Результати вивчення споживчого ринку тютю-
нових виробів Держспоживстандартом доведено 
до відома Уряду України. 
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